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În acest an, Săptămâna europeană a imunizării, marcată între 23 și 29 aprilie, ne reamintește 

despre importanța vaccinării de rutină în timp util și de ce trebuie să recuperăm vaccinări ratate 

sau amânate și doze de rapel. 

Mai multe vaccinuri de rutină sunt disponibile pentru toate grupele de vârstă – copii mici, 

adolescenți, adulți și vârstnici – pentru a ne proteja de boli periculoase precum rujeola, rubeola, 

hepatita sau meningita, pentru a numi doar câteva. Perturbațiile cauzate de COVID-19 în 

asistența medicală și în viața noastră personală au dus la întârzieri serioase în obținerea 

vaccinurilor de rutină, provocând consecințe semnificative în comunitățile noastre din Uniunea 

Europeană (UE). 

Să luăm exemplul rujeolei. În urmă cu două decenii, acest virus a fost un ucigaș major al 

copiilor. Rujeola este de șase ori mai infecțioasă decât gripa și una din cinci persoane poate 

dezvolta boli severe sau complicații. Între 2000 și 2018, decesele cauzate de rujeolă au scăzut 

cu trei sferturi (73%) la nivel mondial, vaccinurile prevenind aproximativ 23,2 milioane de 

decese în această perioadă. 

În ciuda beneficiilor evidente ale protecției împotriva rujeolei și a altor boli ale copilăriei, peste 

1,2 milioane de copii din Regiunea Europeană a OMS au ratat o vaccinare pentru a-i proteja 

împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei de la începutul pandemiei de COVID-19. Mai mult, 

un raport UNICEF (UNICEF report) publicat recent arată că 67 de milioane de copii din 

întreaga lume „au ratat una sau mai multe vaccinări de-a lungul a trei ani din cauza întreruperii 

serviciilor cauzate de sistemele de sănătate tensionate și deturnarea resurselor limitate, 

conflicte și fragilitate și scăderea încrederii” în imunizare. 

Săptămâna europeană a imunizării ar trebui să fie un apel la acțiune pentru fiecare cetățean 

european. 

Nu putem rămâne pasivi în fața amenințărilor precum rujeola, poliomielita, difteria sau 

tetanosul. 

Trebuie continuată imunizarea împotriva rubeolei. Femeile însărcinate nevaccinate care fac 

rubeolă prezintă un risc ridicat de avort spontan sau sindrom de rubeolă congenitală la copiii 

lor. 

Nu putem rămâne în urmă în vaccinarea adolescenților și copiilor cu vârsta cuprinsă între 9 și 

14 ani împotriva papilomavirusului uman (HPV). Infecția cu acest virus la băieți și fete poate 

duce la unele tipuri de cancer mai târziu în viață, când aceștia sunt femei și bărbați adulți. 

În cele din urmă, trebuie să protejăm persoanele în vârstă. Ei sunt expuși unui risc ridicat de 

spitalizare sau deces atunci când fac o infecție virală. 

 

 

https://www.unicef.org/press-releases/sowc_2023_immunization


Vaccinarea la timp este esențială. 

Vreau să reamintesc tuturor că vaccinurile au fost folosite de zeci de ani la milioane de oameni. 

UE are reguli foarte stricte pentru autorizarea vaccinurilor, pentru a vă proteja pe 

dumneavoastră și familia dumneavoastră. Odată ce vaccinurile sunt utilizate, noi, cei de la 

Agenția Europeană a Medicamentului, le monitorizăm în mod continuu siguranța, astfel încât 

orice reacții adverse să poată fi detectate, investigate și gestionate cu promptitudine. 

Înțelegerea modului în care funcționează vaccinurile vă poate salva viața sau viața cuiva iubit. 

Vă încurajez, indiferent de vârstă și locație, să începeți o conversație cu medicul, farmacistul 

sau asistenta dumneavoastră despre imunizare. Consultați programul de vaccinare pentru grupa 

dvs. de vârstă, dar și pentru părinți și pentru copiii dvs. Notează-ți întrebările și discută-le cu 

profesioniștii din domeniul sănătății; ei vă vor putea oferi îndrumarea de care aveți nevoie. 

În cele din urmă, având în vedere cantitatea fără precedent de dezinformare pe care o vedem, 

vă rugăm să vă asigurați că obțineți datele din surse de încredere, bazate pe știință. Rezultatele 

căutării pe internet nu sunt întotdeauna corecte, iar opiniile aleatorii care inundă platformele 

de social media nu au întotdeauna în suflet interesul dvs. și nu ar trebui să fie ușor etichetate 

ca date științifice. Portalul european de informații despre vaccinare (European Vaccination 

Information Portal (EVIP)) este o resursă utilă și validată care oferă conținut în toate limbile 

UE și vă poate ajuta să fiți informat despre vaccinuri și programele de vaccinare din Europa. 

Dacă doriți să obțineți informații de încredere, acesta este un punct de plecare excelent. 

 

 

https://vaccination-info.eu/en
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